

## Slávnostné odovzdávanie certifikátov v Strednej priemyselnej škole v Snine

Slávnostným workshopom a odovzdávaním certifikátov sa ukončil už v poradí šiesty úspešný projekt Strednej priemyselnej školy v Snine pod názvom Nové dimenzie v získavaní odborných a jazykových kompetencií v rámci Programu celoživotného vzdelávania v podprograme Leonardo da Vinci.

Hodnotila sa implementácia projektu a jeho dopad na cieľové skupiny – na žiakov v študijných odboroch strojárstvo, technika a prevádzka dopravy a elektrotechnika, ktorí sa zúčastnili stáží v Českej republike a na žiakov v študijných odboroch technické lýceum a technické a informatické služby, ktorých prijímajúcou krajinou bola Veľká Británia.

58 účastníkov a 6 sprevádzajúcich osôb naplnilo ciele, ktoré boli stanovené v projekte a výsledkom bolo dosiahnutie a prehĺbenie odborných poznatkov a zručností v jednotlivých študijných zameraniach a nadobudnutie jazykových kompetencií v anglickom jazyku. Všetky projektové aktivity boli plne hradené z prostriedkov Európskej únie.

Dominantným prínosom realizovaného projektu sú predovšetkým naplnené ciele v oblasti odborného a profesionálneho zamerania študentov a súběžne aj formovanie osobnostných vlastností účastníkov, ktorí boli zapojení do projektu a napĺňanie ich voľnočasových aktivít.

Vysoko hodnotíme pobyt študentov v Londýne, kde žiaci bývali v hosťujúcich rodinách. Ich úlohou bolo pochopiť anglický spôsob života a na obdobie dvoch týždňov sa mu prispôbiť. Napríklad aj samostatné vodovodné kohútiky v nich na začiatku vyvolávali rozpaky, mať prípravok na telefónne nabíjačky a ďalšie drobnosti, na ktoré boli v jazykovej a kultúrnej príprave upozornení, ale v realite to museli zistiť a zaujať vlastný postoj. Vytvorili sa pevné väzby medzi rodinami a žiakmi. V Londýne boli zaradení do firiem, ktorých pracovný program je kompatibilný s časťami študijných programov žiakov. Po dennom hodnotení v ADC College – boli aktivity väčšinou v blízkom okolí a počas víkendov navštívili pamiatky, ktoré sú typické pre Londýn - napríklad Westminster Cathedral, Big Ben a houses of Parliament, Buckingham Palace, Trafalgar square, London Eye, Tower of London, Madame Tussauds, Greenwichský (nultý) poludník, ktorý prechádza Kráľovským observatóriom v Greenwichi, ktoré zriadil v roku 1675 kráľ Karol II. a iné. Zaujímavý je pohľad žiakov na prežité obdobie, ich názor a často zaznelo – „to by sme nemerili“, ale aj – „to tu majú fajn“.

Inovatívnym prvkom stáží v Českej republike, v meste Písek, bolo zaradenie študentov do viacerých firiem. Študenti boli priamo vo výrobnom procese, zúčastnili sa priamo na výrobe objednávok a boli priamo zodpovední za svoju činnosť a následne kontrolovaní a hodnotení. Je to prvý krok na ich zaradenie sa do budúceho výrobného procesu a je to pre nich výhoda pri hľadaní si práce v budúcnosti – spoznali skutočnú výrobu a zúčastnili sa jej. V čase voľna zorganizovali sprevádzajúce osoby aktivity - počas pracovného týždňa to boli športové aktivity, spoznávanie mesta Písek a blízkeho okolia, posilňovňa, plaváreň, športové zápasy, futbal, hokej a iné. Organizované výlety boli realizované podľa plánu a záujmu žiakov – Praha, Český Krumlov a pod.

Po ukončení stáže sa zvýšilo sebavedomie študentov, zlepšila sa ich samostatnosť v rozhodovaní a vyššia sebaúcta, ale aj spolupatričnosť so spolužiakmi.

Projekt prispel k rozšíreniu poznatkov z rôznych systémov odbornej prípravy, žiaci si uvedomili vzájomnú kontinuitu odborných predmetov, ktoré sa vyučujú v škole jednotlivo a pochopili dôležitosť zvládnutia každej časti, overili si v praxi najnovšie technológie.

Vedenie firiem, v ktorých žiaci absolvovali stáž, vysoko ocenili pracovnú morálku žiakov, prístup k práci a ich zodpovednosť. To je pozitívna vizitka, na ktorú sme ako škola hrdí a prispelo to k dobrému menu školy aj v zahraničí.

Výrazným posunom vpred bolo aj získanie Europassov mobilita, ktorými sa žiaci môžu preukázať v štátoch Európskej únie a môžu prezentovať získané odborné zručnosti a skúsenosti.

PaedDr. Alena Romanová  
riaditeľka školy